

诊断我的生命脱离骄傲和自卑的程度如何？

为什么人不能谦卑？

因为有两个，这两个我常常所讲的是同班同学，一个是骄傲、一个是自卑！各位，自卑也是不好的。这两个跟谦卑真正的意思、跟那个“四层盖子”里面的意思和外面的意思是不配合的。这个叫骄傲和自卑了。

我跟各位再次的一起确认一下：各位有骄傲没有？我是已经发现很多了，盼望各位也发现了，一直到见主的面，我们是继续要发现的。

骄傲人的特征：

第一，他不找他的创造主。这是骄傲者的第一个的特征，他不找那位治理者，他们不找他们生命的主宰，这是骄傲的第一个特征。

第二，骄傲的人另一个特色，他们不接受教训。神的教训、或是教会里长者的教训、父母的教训、好的教训，叫他们得长寿、得健康、得智慧的、得祝福的教训——他们不接受。通常我们看什么？在年轻人当中，年轻人的骄傲，他们以为什么都懂的样子，但是他们遇到困难的时候，他们就爸啊、妈啊、牧师啊……，就这样子的，骄傲的人是没有受教的心。其实他们失去很多前面长者从上头来的很多上帝的祝福和保护。

第三，骄傲人的特色，他们看不起比自己学问低一点的、IQ低一点的，比自己屋子比较小一点的、比自己车子更小一点的车子的。哪一个大学毕业的？读到博士还是硕士？这是骄傲人的特色。各位自己的身上真的要发现。

第四，骄傲的人很容易判断、论断、批评，总是自己成为神，自己成为审判者，这是骄傲人特别的一个特征。

第五，当然有很多，但是我列出来五个。骄傲的人的特色，他们是最不喜欢“骄傲的人”！明星不会嫉妒牧师的，明星必定嫉妒比自己人气更高的另外一个明星。有财富的绝对不会嫉妒像我这样的人，而是嫉妒比他更有钱的人等等。

各位，白雪公主的妈妈是何等的愚蠢？她是全国第二个美人，美人、美女、美男子嫉妒的、最讨厌的，就是比他更美的、常常得到人的称赞的人。

骄傲是跟会幕四层盖子所代表的真正蒙恩的人的生命不配合的。

自卑感人的特征是：

那么，我们再次确认一下，各位有没有自卑感？我也预备了五样的内容：

第一，“关注别人怎么说我？”这是自卑感人代表性的特征。

各位和我都有，那么的关注别人怎么看你，别人从来没有关注你！你这个小人谁关注你啊？你什么美啊或者丑啊，其实五十步、一百步，都差不多了。所

以，各位要得自由，目的要放在那“四层盖子”的灵意，要恢复在你的生命里，那个的恩典、那个的谦卑要恢复在你的身上了。

第二，自卑感的人另外一个人的共同点是“很喜欢比较”，自卑感的人是比较，当然每个人多多少少都有比较了，但是自卑感的人心里是特别在乎这个方面。我的儿子跟别人的儿子谁上更好的大学？我的女儿跟别人的女儿谁更美？

第三，自卑感的人的特征，是“好强”，好强好像是骄傲的人做的——不！自卑感的人才好强的。真的是好强，绝对不让步。人家比他强，他是受不了，他三天不能睡觉。非常好强！成绩第二名，已经不错了。在韩国天才学校的高中，我曾经说过，第二名的，这个学校只有150个孩子，都是天才，几乎80—90%的学生是上哈佛大学的，韩国特殊的英才学校。但是第二名自杀了！他的父母一直给孩子一种自卑感。

第四，自卑感的人另外一个特色是“常常要表扬自己”，我李徹也有啊！

第五，自卑感的人的另外一个特征是，非常看不起自己，看不起自己的配偶、看不起自己的儿女、看不起自己的肢体、看不起自己的牧师、看不起自己的长老……，因为人常常在一起，先知不在自己的地方得人家的尊敬的。人常在一起的结果，慢慢就好像当作普通，天天会看到软弱的东西，开始有点看不起就会出来。我告诉各位，其实很多夫妻的问题是从这里来的！很多夫妻的吵架是从小小的一个自尊心开始，后来变成很严重的问题。

所以，这五样内容各位自己要参考，其实有很多，各位自己参考。

节选自2020年9月6日主日信息：建造会幕四层盖子所指满有荣耀又有谦卑的生命（出埃及记与我-70）